

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

19 (851) | Четверг, 6 октября 1949 г. | Цена 20 к.

Созидательный труд, мирная жизнь дороги советским людям — строителям коммунизма. Все трудящиеся кровно заинтересованы в прочном и длительном мире. Вдохновенно трудится наш народ над претворением в жизнь грандиозной программы строительства коммунизма, начертанной великим Сталиным. Ради осуществления этой величественной программы коммунистического строительства, ради спасения человечества от новой кровавой бойни советский народ отстаивает и впредь будет отстаивать дело мира во всем мире.

Дело мира — правое. Оно победит!

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“)

## Не медлить с завершением озимого сева ни дня, ни часа!

Хлеборобы! Заботьтесь о будущем урожае так, как колхозники артели „Комсомолец“!

### Ускорить уборку кукурузы!

Сельскохозяйственный год близ своему завершению. Сейчас одновременно подошли сроки осенних полевых работ — сева, уборки пропашных культур, вспашки зяби и т. д. Все культуры и подъема паров. Все эти работы должны быть завершены в самые короткие сроки. Само собой разумеется, что сегодня особенно драгоценен каждый час, каждая минута.

Известная обстановка требует от руководителей колхозов, партийных организаций, от колхозников и механизаторов напряженного труда и средств, правильной организации людей и техники. Колхозы повысили темпы уборки. Некоторые из них близ к завершению его. Началась уборка подсолнечника. Несмотря на то, что в большинстве колхозов такие колхозы, как „Маяк социализма“, по несколько сот гектаров сева кукурузы, совсем не успели убрать ее. В то же время десятки колхозников сидят на работе не заняты. Исходя из этих оснований мотивируя заботу о кукурузе, колхозы имеют все возможности, чтобы убрать кукурузу и без потерь и до выполнения плана сдачи культуры государству.

Внимание и подражание хозяйской заботы о пропашных культурах колхоза им. Макаренко. Они правильно организовали уборку кукурузы, трудоспособному колхознику и старикам, не давая индивидуальное задание деланки. Коллектив с усердием взялся за работу. Через несколько дней уборка кукурузы был уже

не мешает организовать пропашных по примеру колхоза им. Макаренко в колхозах района? Какие меры задерживать уборку кукурузы в колхозах станицы?

В нашем районе в заготовках занимает место. Обязательная работа государству является непреложным законом колхоза. Это обязательный быть выполненным в кратчайший срок и пол-

на токах некоторых скопилось до нескольких наломанной кукурузы государству не сдано ни грамма. Много имеется кукурузы в колхозе им. „Комсомолец“, „Красный сад“. Но они не сдают государству. Разве это не факт попытки руководителей колхозов задержать обязательство?

В честь Великого все честные колхозники должны ускорить уборку кукурузы и полностью рас- с государством. Этого вся страна.

### Сев озимых культур завершен

Колхозники и трактористы артели „Комсомолец“ ознаменовали декадник завершением сева всех озимых культур 5-го октября. Посеяно 476 гектаров пшеницы, ячменя, кориандра и многолетних трав. Продолжается сев сверх плана.

Сейчас все колхозники переключились на уборку пропашных культур, а трактористы развернули круглосуточную вспашку зяби, готовя почву под весенний сев.

В. Педченко, председатель колхоза.

### Трактористы набирают темпы

Нашему колхозу им. Ленина в этом году надо посеять около 2000 гектаров озимых культур. Несмотря на такой большой план работы, правление колхоза и тракторные бригады, обслуживающие нас, не приняли всех мер, чтобы выполнить план сева в сжатые сроки. Через это колхоз сильно отстал.

Сейчас правление стало исправлять свои ошибки. Оно улучшило обслуживание трактористов, а темпнее стали использовать технику. Все тракторы работают круглые сутки. Это сразу повысило темпы пахоты и сева. Трактористы вступили в соревнование между

собой и бригадами. Они намного перевыполняют нормы. Водители тракторов „СТЗ“ И. Шульга, В. Мальнев и Д. Дмитриев вместо 13,8 гектара засевают за смену по 30—33 гектара. Заправщики и сеяльщики почти на ходу заправляют семенами сеялки и этим ускорили работу.

На 5-е октября колхоз посеял озимых более 1500 гектаров, в самые ближайшие дни будут засеяны остальные 478 гектаров. Качество сева строго контролируется и признано хорошим.

Н. Харин, агротехник колхоза.

### Качеству сева — строгий контроль

Трактористы бригады т. Столбовского, обслуживающей колхоз „Красный сад“, еще весной обязались завоевать звание бригады высокого качества. Факты, показывают, что у трактористов слово с делом никак не вяжется.

С установившейся хорошей погодой в колхозе развернулись массовые работы. Тракторная бригада стремится завершить сев озимых культур в самые ближайшие дни. Уже посеяны сотни гектаров ячменя и пшеницы, но качество сева вызывает тревогу. В несколь-

ких шагах от полевого стана на кулисных парах посеяна пшеница. Поверхность почвы густо усыпана зерном. Это — результат плохой заделки семян.

На брак в колхозе никто не обратил внимания. Даже старший агроном Незлобненской МТС т. Дорошенко, увидев этот брак, не потребовал от браковделов исправить его.

Разве так борются за высокую культуру земледелия и за высокий урожай, тов. Столбовский?

И. Максимов.

### С новым подъемом

ЛЫСОГОРСКАЯ (по телефону). Под урожай 1950 года колхоз „Маяк социализма“ должен засеять озимых 1430 гектаров, в том числе 1230 га пшеницы. Но дожди задержали сев, нарушили рабочий план колхоза. С 1 по 25 сентября было засеяно всего лишь 250 гектаров или 17 процентов к плану.

Чтобы ускорить сев, мы приняли все необходимые меры. Тракторные бригады организовали два агрегата к тракторам „ЧТЗ“ по 3 сеялки с лучильниками, которые за 4 дня посеяли около 400 гектаров. Трактористы т. т. Карелин и Акименко перевыполняют нормы на 30 процентов при хорошем качестве.

Немалую роль играет и живое тягло. В сев включено 4 конных сеялки. Сеяльщики В. Стенупов и М. Костюков при норме 4 га ежедневно засевают по 5-6 га. За три дня на конной тяге засеяно 76 гектаров озимых.

Стремление колхозников и механизаторов — в сжатые сроки закончить осенний сев — находит свое отражение в том новом подъеме, который наблюдается в эти дни на полях. На 5 октября по колхозу механической и конной тягой посеяно 675 гектаров колосовых или 47 процентов к плану. Прирост за 7 дней составил 30 процентов.

Сейчас колхозники и механизаторы развернули соревнование за быстрое окончание осеннего сева, за высокое качество работ. Забота о будущем урожае — наша первейшая забота сегодня.

М. Редькин, секретарь парторганизации.

### Силы мира несокрушимы!

Международный день борьбы за мир трудящиеся Георгиевского района, как и все народы нашей страны, отметили митингами, массовыми собраниями. На предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, в учреждениях состоялись беседы, доклады. Накануне прошло многолюдное собрание интеллигенции города, посвященное дню борьбы за мир, против поджигателей новой войны.

Вечером, 2-го октября, в районном Доме культуры состоялось собрание представителей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций Георгиевска. На собрании присутствовали стахановцы предприятий, колхозники городских колхозов. Вместе со всем советским народом они решили выразить свой гневный протест против англо-американских мечтателей о мировом господстве.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Алексеев выступил с докладом «СССР — оплот мира, демократии и независимости народов».

С трибуны выступили участники собрания. Стахановец арматурного завода тов. Элик заявил:

— В нашей стране нет человека, который желал бы войны. Наоборот, у нас все хотят только мира. Своим стахановским трудом мы укрепим еще больше мощь нашей Родины и обеспечим мир во всем мире.

Слова гнева по адресу кровавых империалистов и уверенности в несокрушимых силах мира выразили т. т. Коровина, Киреев, Зверева, Багдель и другие.

Участники собрания с большим подъемом приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

### Во весь голос

Более 250 рабочих, работников инженерно-технических работников совхоза „Комсомолец“ участвовали на собрании, посвященном Международному дню мира. Они прослушали доклад о дне мира.

Учитель тов. Кирпенко в своем выступлении выразил гневные слова по адресу англоамериканских империалистов.

— Мы, учителя советской школы обязаны воспитывать молодое поколение в духе непримиримости, ненависти к врагам нашей Родины, в духе любви и дружбы народов всех стран.

Агроном т. Горюнов призвал собравшихся утроить темпы завершения осенних сельскохозяйственных работ, выполнения плана развития животноводства.

— Рассчитаться с государством по всем видам поставок — лучший вклад в дело борьбы за мир во всем мире! — сказал т. Горюнов.

А. Фомина.

## ЗАБОТА ПЕРЕДОВИКОВ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Непрерывные сентябрьские дожди сорвали полевые работы, нарушили график осеннего сева в колхозе „Комсомолец“. Непогода поставила под угрозу будущий урожай...

До полуночи затянулось заседание правления артели, на котором участвовали трактористы и сеяльщики. В своих выступлениях они дали много ценных предложений для ускорения работ на сево.

— Выходит, что сев можно закончить за 4—5 дней, — сделал вывод председатель т. Педченко. — Ну, за дело, товарищи! 5 октября мы должны сев закончить.

На этом и порешили. А чуть свет 2 октября тракторы уже гудели в борозде. На мощном „ЧТЗ“ — опытный водитель Николай Попов. Машина легко буксирует сцеп трех 24-рядных сеялок. Вслед за этим агрегатом ходит трактор „У-2“ со сцепом двух конных сеялок. За рулем тракторист Дмитрий Бесшуров. Оба трактора должны засеять за день около 45 гектаров. Но механизаторы и сеяльщики, подвозчики зерна и заправщики сеялок, чья инициатива и смекалка не знает предела, перевыполнили эту норму в первый же день.

Четкая работа заправщиков и сеяльщиков М. Скорняковой, И. Ми-

шуковой, А. Бойко, Г. Фролова, В. Ковалевой, И. Слепцова и А. Харченко сократила простои машин до 3—4 минут на каждой остановке на заправку сеялок. А трактористы за это время успевали осмотреть машины, добавить воды или масла. Семена к сеялкам подвозились на двух подводах — бестарках, из которых ведрами они выбирались проворными заправщиками. В первый же день дружной работы всего коллектива агрегат „ЧТЗ“ засеял более 50 гектаров, а „У-2“ — более 15. Успеху сеяльщиков способствовало и то, что семена к сеялкам доставлялись на колхозной автомашине шофером С. Демченко.

Первый день сева по четкому графику показал, что нормы можно перевыполнять вдвое тем же штатом обслуживающего персонала. Даже вынужденный простой трактора „ЧТЗ“, протолкнувшийся более суток из-за поломки бортового шарикоподшипника, особенно не отразился на сево, так как из резерва был взят трактор „СТЗ“, на котором трактористы А. Шутов и А. Маковкин заменили „ЧТЗ“.

Водитель трактора „У-2“ Д. Бесшуров работает без смены даже ночью. 3 октября он засеял днем около 15 га, а ночью еще 10 га.

В среднем каждый день оба агрегата засеивали по 80—85 гектаров.

Круглые сутки 4 октября сеяли оба агрегата, а утром 5 октября был сделан последний загон. Сев озимого клевера в 400 га был закончен раньше графика.

Качество сева отличное, — сказал агротехник Н. А. Черноусов. — Из общего клевера в этом году мы засеяли 160 га пшеницей по кулисным парам. Это сделано впервые в нашем колхозе. С этого участка мы ожидаем особенно высокий урожай.

— План сева озимых выполнен, — заявил председатель артели т. Педченко. — И сразу же агрегаты переключаем на сверхплановый сев. Хотим посеять еще 130 га пшеницы и 70 га ячменя, 25 га на прифермском участке.

Колхоз „Комсомолец“ сумел в дни сева сделать и ряд других работ: вспахано 90 га почвы под сверхплановый сев, поднято 170 га зяби и 25 га черных паров; убрано 75 га подсолнечника, сдано государству 450 центнеров маслосемян; из стеблей подсолнечника выжжено более 20 центнеров золы; убрано 15 га кукурузы. На-днях начнется её сдача.

А. ТОПОЛЕВ.

# ЗА МИР, ПРОТИВ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОИНЫ!

## РУМЫНИЯ

В столице Румынии—Бухаресте второго октября состоялся массовый митинг трудящихся. На нем присутствовало около 150 тыс. человек.

В резолюции, принятой на митинге, говорится: мы горячо приветствуем предложения Советского Союза на четвертой сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Мы требуем осудить подготовку войны англо-американскими империалистами. Мы требуем запрещения атомного оружия и заключения пакта по укреплению мира. Мы уверены в победе нашего дела, в победе великого лагеря мира, руководимого Советским Союзом.

Вечером в парках и на площадях столицы состоялись народные гулянья, посвященные Международному дню борьбы за мир.

## ВЕНГРИЯ

Трудящиеся Венгерской народной республики широко отметили международный день борьбы за мир.

В Будапеште состоялся митинг, в котором приняли участие десятки тысяч трудящихся столицы и ее рабочих пригородов.

На митинге с большой речью выступил член политбюро Венгерской партии трудящихся министр культуры Йожеф Реваи.

Реваи отметил политическое и экономическое укрепление стран народной демократии. Он говорил об успехах, одержанных за последний период Венгерской народной демократией, и подчеркнул, что с каждым днем венгерский народ все теснее сплавляется вокруг вождя венгерского народа—Матиаса Ракоши.

В заключение своего выступления Реваи отметил огромный рост авторитета руководителя лагеря мира—великого Советского Союза. Упоминание Советского Союза вызвало бурные аплодисменты и единодушные возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Советская Армия!», «Да здравствует великий вождь народов Сталин!».

Митинги состоялись также в других городах страны.

## БОЛГАРИЯ

В городах и селах Народной республики Болгарии прошли многочисленные собрания и митинги, посвященные Международному дню борьбы за мир. Собрания сторонников мира состоялись во всех районах Софии.

В Национальный комитет защиты мира поступают многочисленные телеграммы со всех концов страны о проведении Международного дня борьбы за мир.

## ИТАЛИЯ

Открытие «Месячника итало-советской дружбы», организованного обществом «Италия—СССР», было отмечено народным собранием в театре Адриано в Риме. В зале и перед зданием театра собралось около пяти тысяч человек.

Открытие «месячника итало-венгерской дружбы» совпало с международным днем борьбы за мир, который отмечался по всей Италии.

Выполним пятилетку в 1949 году!

# КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ НОРМЫ!

## Годовой план—к 5-му декабря

Рабочие и служащие кожевального завода «Кожевник» включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Они горячо поддержали призыв коллектива арматурного завода и по его примеру обязались выполнить годовой производственный план к 5-му декабря—ко Дню Сталинской Конституции.

Кроме того кожевники дали слово к концу 1949 года достигнуть уровня производства, запланированного на последний год послевоенной пятилетки и выпустить продукции не менее чем на 200 тысяч рублей, а за счет экономии сырья и материалов еще на 50 тысяч рублей; дать накоплений сверх плана не менее 100 тысяч рублей; высвободить для нужд государства к концу года 45 тысяч рублей оборотных средств; к 32-й годовщине Великого Октября добиться выпуска обуви и шорных изделий по качеству не ниже первого сорта.

Сейчас в цехах завода устанавливается новое дополнительное оборудование: строгательная машина, корьедробилка, готовится установка трех гидропрессов. Все это позволит заметно повысить производительность труда и качество продукции. Одновременно развернулась подготовка к зиме—ремонт цехов, оборудования и завоз топлива.

Наш коллектив вызывает на предоктябрьское соревнование рабочих и мастеров артели «Пищепром» и «Текстильшвейпром».

**П. Смагин,**  
секретарь парторганизации.

### Давать продукцию высшего качества

Выпускать продукцию высшего качества—за такое обязательство начали предоктябрьское соревнование члены промысловой артели «Пищепром».

—Теперь мы не уходим из цеха, пока после работы не приведем в порядок инструменты, машины и инвентарь,—рассказывает мастер колбасного цеха В. М. Марченко.

Хорошо борется за культуру производства мастер пивоваренного цеха А. П. Рыжов.

**А. Кин.**



Киев. На предприятиях города широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки, за высокую культуру производства.

На заводе «Большевик» сталевары маргеновского цеха установили тесную связь с заводской лабораторией. Это помогло им повысить качество металла.

На снимке: лаборантка Е. Кириленко знакомит старшего сталевара Т. Ковалева с результатом лабораторного исследования выплавленного им металла.

Фото Ю. Галича.

Прессклише ТАСС.

## НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ

Выполнить годовой план строительных работ к 32-ой годовщине Великого Октября и до конца года произвести строительных работ еще на 300 тысяч рублей—с таким обязательством вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив отделения «Гражданстрой».

При обсуждении обращения арматурщиков на общем собрании, каменщик Крадинов обязался систематически перевыполнять свои сменные нормы, производить высококачественную кладку, бороться за звание бригады отличного качества. Он вызвал на социалистическое соревнование плотника стахановца Филатова.

Штукатур Полянский вызвал на социалистическое соревнование маляра Худякова. Эти товарищи трудятся хорошо, не жалуют своих сил и выполняют нормы на 220—230 процентов. Рабочий пиломатериала тов. Серкин дал слово не иметь простоя пиломатериала, полностью загрузить ее работой, трудиться, не считаясь со временем. В эти дни он систематически вырабатывает свои нормы на 130 процентов, добился экономии лесоматериалов за счет использования отходов, из которых выпиливаются рейки.

В социалистическое соревнование в честь Великого Октября

включились и работники подсобных профессий. Шофер Черненко обязался своевременно доставлять строительный материал к месту работы. Он решил сделать еще 10 тысяч километров пробега своей машины до капитального ремонта и при этом сэкономить 10 процентов горючего и резины.

Первый же его дальний рейс после принятия обязательства показал, что шофер Черненко дорожит своим словом.

Трудовым подарком Родине к Октябрю строители решили дать за счет внедрения рационализаторских предложений не менее 30 тысяч рублей экономии государственных средств. За выполнение этого обязательства развернулась большая работа: экономится лесоматериал, используются все возможности в деле повышения производительности труда. Уже передан выпущенный из строя паркетный станок в строгальный.

Ко дню великого праздника наш коллектив обязался закончить строительство хирургического отделения больницы, гаража автоколонны № 93 и кожзавода. Мы приложим все наши силы к тому, чтобы великий праздник Октября встретить достойно.

**Н. Гагиев,**  
начальник «Гражданстрой».

## ЗРИМЫЕ ЧЕРТЫ КОММУНИЗМА

Когда наступают сумерки, в домах колхозников и учителей, трактористов и служащих учреждений станицы Лысогорской зажигаются яркие электрические огни. Около пятисот квартир трудящихся освещает «лампочка Ильича».

Дешевую электроэнергию станичники получают от гидроэлектростанции сельскохозяйственной артели «Маяк социализма». Артель дружными усилиями своих членов и с помощью колхозников соседних колхозов в 1947 году построила свою электростанцию. Много пользы принесла она колхозникам за эти годы.

В течение месяца, с 15 августа по 16 сентября, на электростанции производится капитальный ремонт гидросооружений: турбины

и каналов. После проведенных работ мощность турбины увеличилась на 60 процентов. Это дает возможность использовать станцию на полную силу. Одновременно работает и мельница.

В прошлые годы в зимний период, в морозы, большим злом для станицы была так называемая «шуга». Она срывала нормальную работу. В 1948 году из-за «шуги» станция потеряла более 15 дней. В этом году для успешной борьбы с «шугой» сделан отводной канал и отводные лотки.

Электричество изменило облик колхозной станицы. При колхозе «Маяк социализма» работает стационарная звуковая киноустановка и трансляционный радиоузел бо-

лее чем на 600 точек. Сельхозартель имени Ленина также приобрела оборудование для радиоузла, монтаж которого предполагается в ближайшие дни.

Электричество, радио и кино прочно входят в быт, в повседневную культурную жизнь лысогорских колхозников. Зримые черты коммунизма все больше и больше находят свое отражение в жизни тружеников земли, в их славных делах.

В квартирах некоторых колхозников появились электрочайники, электроплиты, радиоприемники, которые питаются электричеством от своей гидроэлектростанции.

**А. Приморский,**  
станция Лысогорская.

Телеграммы ТАСС

## Создание Центрального Народного Правительства

30 сентября закончилась народная политическая конференция Китая представителей всех слоев (в которой было 100 делегатов), на которой было избрано Центральное Народное Правительство. Председателем Центрального Народного Правительства избран председатель Центрального Комитета Коммунистической Партии Китая Мао Цзе-Дун.

Центральный Народный Совет, облеченный полномочиями государственного совета в составе 56 человек, единогласно избран так же как и Центральный Народный Комитет Народного Политического консульства Китая, который является высшим органом единого народного демократического фронта Китая. Будет вносить предложения правительству по государственным вопросам.

В связи с образованием нового Народного Правительства в столице Китая Пекине состоялся большой митинг. Мао Цзе-Дун огласил Декларацию Центрального Народного Правительства.

«...Центральный Народный Совет»,—решив в декларации,—решил правительством всех других стран, что это правительство является законным правительством представляющим весь народ Китайской Республики. Это правительство готово установить дружеские отношения с любым иностранным правительством, готово соблюдать принципы взаимной выгоды и уважения территориальной целостности и суверенитета.

В ознаменование образования Центрального Народного Правительства с 1 по 3 октября в стране объявлен праздник.

Правительство СССР поздравило Центральное Народное Правительство Китая декларацией от 1 октября с предложением об установлении дипломатических отношений между Народной Республикой и Советским Союзом.

Заместитель Министра Иностранных Дел А. Громыко по поручению Правительства СССР известил Министра Иностранных Дел Народного Правительства Китая Чжоу Энь-ляя, что Советское правительство приняло решение возобновить дипломатические отношения между Советским Союзом и Народной Республикой Китая и обменяется послами.

Одновременно Советское правительство решило прекратить дипломатические отношения с Кантоном своих дипломатических представителей.

## Ноты Болгарского и Румынского правительств Югославскому правительству

Болгарское и Румынское правительства направили Югославскому правительству ноты, в которых говорится, что в связи с разоблачением враждебной деятельности Югославского правительства в отношении стран народной демократии Болгарское и Румынское правительства считают себя свободными от обязательств, вытекающих из договоров о дружбе, сотрудничестве и помощи.

### Краткое сообщение

В Венгрии с огромным шумом продолжает проходить работа на государственный замес летнего плана. Все газеты полны высказывания рабочих, крестьян, интеллигенции, ученых, артистов, служащих, заявляющих о своей готовности помочь государству.

### Ответственный редактор

**Л. ЗИНК**

### От нарсуда 3-го участка

Шарикова Вера Яковлевна, проживающая в ст. Незлобной, Георгиевского района, перулуку Огородному, 13, возбудила расторжения брака с Шариковым Андреевичем, проживающим в ст. Незлобной по улице Краснойармейской, 10.